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भारत सरकार 

वित्त मंत्रालय 

(राजस्‍ि विभाग) 
(केन्‍द‍रीय अप्रत्‍यक्ष कर और सीमा शुल्‍क बोडथ) 

 

अवधसूचना  

सं. 02/2023-केन्‍द‍रीय कर 

नई विल्ली, तारीख 31 माचथ, 2023 

सा.का.नि. .....(अ).– केन्‍दर्ीय सरकार, केन्‍दर्ीय माल और सेवा कर अनिनियम, 2017 (2017 का 12) की 
िारा 128 द्वारा प्रदत्त् शक्‍त्य ों का प्रय ग करते हुए पररषद की नसफाररश ों पर भारत के राजपत्र,  असािारण, 

भाग-2, खण्ड-3, उपखण्ड (i), में सा.का.नि. सों. 1600(अ), तारीख 29 नदसोंबर, 2017 द्वारा प्रकानशत भारत 
सरकार के नवत्त् मोंत्रालय (राजस्व् नवभाग) की अनिसूचिा सों. 73/2017-केन्‍दर्ीय कर, 29 नदसोंबर, 2017 का 
निम्ि्नलक्खत और सोंश िि करती है, अर्ाात्:- 

उ‍त् अनिसूचिा के छठे परों तुक के पश्च्ात् निम्ि्नलक्खत परों तुक अोंत:स्र््ानपत नकया जाएगा, अर्ाात्:- 

“परों तु यह भी नक रनजस््् र ीकृत व्य्क्‍त्य ों, ज  जुलाई, 2017 से माचा, 2019 तक की नतमाही के नलए या 
2019-20 से 2021-2022 तक नवत्त्ीय वषा के नलए नियत तारीख तक प्ररूप जीएसटीआर-4 में नववरणी 
प्रस्तु्त करिे में असफल ह  गए हैं नकों तु नजन्‍दह् ोंिे उ‍त् नववरणी 1 अपै्रल, 2023 से 30 जूि, 2023 तक की 
अवनि के मध्य् प्रस्तु्त कर दी है,्के नलए्उ‍त् अनिनियम की िारा 47 के अिीि देय नवलोंब फीस की रकम 
अनित्य्नजत ह  जाएगी, ज  250 रुपये के आनि‍य् में है और पूरी तरह अनित्य्नजत ह  जाएगी जहाों उ‍त् 
नववरणी में देय केन्‍दर्ीय कर की कुल रकम शून्‍दय् है।”। 

[फा. सों. सीबीआईसी-20013/1/2023-जीएस्ी] 

 

(आल क कुमार) 

निदेशक 

न्प्प्ण: मूल अनिसूचिा सों. 73/2017-केन्‍दर्ीय कर, 29 नदसोंबर, 2017 भारत के राजपत्र,  असािारण, भाग-
2, खण्ड-3, उपखण्ड (i), में सा.का.नि. सों. 1600(अ), तारीख 29 नदसोंबर, 2017 द्वारा प्रकानशत की गई र्ी 



और उसका भारत के राजपत्र,  असािारण, भाग-2, खण्ड-3, उपखण्ड (i), में सा.का.नि. सों. 515(अ), तारीख 
5 जुलाई, 2022 द्वारा प्रकानशत अनिसूचिा सों. 12/2022-केन्‍दर्ीय कर, 5 जुलाई, 2022 द्वारा अोंनतम सोंश िि 
नकया गया । 


